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E SIIRT IL MILLI EGITIM MODORLUGU FP BIRIMI 8. SINIF

1. Alparslan Ortaokulu 8. sinif dgrencisi Irem, smifta Tiirkce sinavi dncesi arkadaslariyla ders ¢alismaktadir.
Irem, arkadaslarina bir soru sormus ve arkadaglarindan cevap almistir. Bir arkadasi yanlis cevap vermistir.
Asagida soru ve verilen cevaplar vardir.

Adi-Soyadh: Sinif: NUMarash...sesssesosss

Irem’in sorusu: Filimsilerin 6zellikleri nelerdir?
Enes: Kip ve sahis eki alirlar.

Nisa: Fiilimsilerin olumsuz halleri olabilir.

Eda: Fiil kok ve govdelerinden tiirerler.

Hamza: Fiilimsi ekleri alip kaliplagabilirler.
Buna gore soruya yanhs cevabi kim vermistir?

Enes
Nisa
Eda
Hamza

oCOow»

2. Sifat fiiller ciimlede ¢ogunlukla sifat gorevinde kullanilirlar. Ancak niteledikleri isim diistiiglinde onun yerine
gegerek bir isim gibi kullanilir yani adlasmais sifat fiil olur.

Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisinde adlasmis sifat fiil vardir?

A. Yirtik elbisesi olan ¢ocukla arabaya bindiler.
B. Aldig sebzeleri yikayip dogradi.

C. Yumusamislar1 bir kenara koydu

D. Duydugu olayin etkisinden kurtulamiyor.

3. Roman, hikaye ve an1 tiirtinde eserler veren yazar,
I 1
son romaniyla edebiyata 1sik tutuyor.
1! v

Bu ciimlede numaralanmis sézciiklerden hangisi mecaz anlamda kullanilmistir?

Al

B. Il
C. 1
D. IV

4. Asagidaki ciimlelerdeki ’takmak’’ sozciigii ka¢ farkh anlamda kullamlmstir?

Beni de ardina takip gotiirdii.

Bakkala 280 lira takip ortadan kayboldu.
Cocugun slinneti i¢in ¢eyrek takildi.

Yeni dogan bebege Alperen adini taktilar.
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5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag- sonu¢ anlam vardir?
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Kar yagdigi i¢in kdyiin yolu kapandi.

Adam hastalandigi i¢in ise gidemedi.

Dersi dikkatli dinlemedigi i¢in konuyu iyi anlamadi.

Kitap okumak i¢in odasina gitti.

6. Asagidaki ciimlelerin hangisi kanitlanabilirlik acisindan farkhdir?

A
B.
C.
D.

Siirt lilkemizde yer alan sirin bir sehirdir.
Siirt’in dogal giizellikleri hosuma gitti.
Siirt tilkemizde yer alan bir sehirdir.
Siirt’1 ok begendim.

7. Birinci kisi agziyla anlatimlarda yazar, kendi basindan gecen veya icinde bulundugu bir olay: anlatir. Bu tiir
anlatimlarda cogu zaman birinci tekil sahis (ben) veya birinci ¢ogul sahis (biz) ekleri kullanir. Ugiincii kisi
agziyla anlatimlarda yazar, genellikle duydugu veya gordiigii seyleri anlatir. Bu tiir anlatimlarda cogu zaman
ticilincii tekil sahis (0) veya ligiincii cogul sahis (onlar) ekleri kullanir.

Asagidaki metinlerden hangisi birinci kisi agziyla yazilmistir?

A.

Kiiciik Hasan higbir sey diistinmeden ilerliyordu. Ne evde kendisinin donmesini bekleyen iki kiiciik
kardesi ne de dort saat uzaktaki nahiye merkezinde hizmetgilik yapan anasi bu anda aklinda degildi.
Ayranini satip satamayacagini da diistinmiiyordu. Kafasinda yalniz bir sey vardi: Bu yolu tekrar yiiriimek,
geri donmek mecburiyeti...

Uzun bir aglamanin sonundaymis gibi i¢ini ¢ekti. Masrapayi tuttugu sol elinin ¢atlaklarla ortiilii iist tarafi
ile burnunu sildi. Gozlerini ileri ¢evirince istasyona yaklastigini gordii.

Biitiin o parlak 1siklar, saga sola savrulup giden simsekler ve dalga dalga biiyiiyerek her seyi yutan
karanlik noktalar yavasca kayboldu. Korkarak gbzlerini agti. Saatlerdir balyozla doviiliiyormus gibi
zonklayan basinin sol yanindaki agrinin kalmadigini hissetti.

Balkondaki birlikteligimiz ayrilig1 besliyordu kuskusuz. Susuyorduk. Dalip gitmeler, birbirimize dogru
eriyip akarcasina giiliimsemeler, kirpik distriip kas kaldirmalar s6zlerden daha anlamliyd.

8. Dogay1 yenebilmek i¢in, onun giiciiniin biiyiikliigiinii kabul etmek gerekir. Eger bu kabul edilmezse, doganin
giiciiniin nerden geldigi bilinemez ve onun giiciinii ortadan kaldirmak ya da giiciiniin yarattig1 olumsuzluklari
gidermek i¢in dnlemler alinamaz. Depremi, tayfunu, sel felaketini, erozyonu, tusunamiyi yenmek, doganin bu
giiclerini kabullenip tanimadan nasil miimkiin olabilir?

Okudugunuz metin icin en uygun bashk hangisidir?

COow>

Dogay1 korumak

Dogay1 yenebilmenin yolu
Dogal afetlerin zararlari
Dogadaki denge
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9. Asagidaki metinlerin hangisinde dykiileyici anlatim bicimi kullanilmistir?

10.

11.

A.

Evin havalandirilmadigr igeri girince burnuma gelen keskin bir kokudan anlasiliyordu. Sulanmayan
¢icekler boyunlarini bitkmiis, yere dogru bakiyorlardi. Sanki bir kurtaric bekler gibiydiler. Duvarda bir
tablo... Giiglii bir ressamin fir¢casindan ¢iktig1 her halinden belli. Uzerinde bir parmak kalinliginda toz...

Basimizin iistiinde her zaman yesil, igne yaprakli dallardan 6riilii bir ¢at1 var. Dallar dylesine sik ki, giines
15181 asagiya sliziilemiyor bile. Ormanin i¢ine dogru kilometrelerce uzayip giden toprak bir yol...
Cevredeki ¢igceklerin insan1 bayiltic1 kokusu ve kuslarin tath nagmeleri. ..

Kapida yasli bir adam belirdi. Uzerinde biraz eski, agik mavi bir takim elbise vardi. Ceketin iist cebinde
ticgen seklinde kivrilmis mendil, kravatiyla ayni renkteydi. Yer yer agarmis saglarini sol tarafa yatirmas,
hala siyahligin1 koruyan biyiklarini iist dudaginin iizerini kapatacak sekilde birakmis. Ayaginda yillar 6nce
gengclerin oldukga ragbet ettigi ucu sivri ucu kiit bi¢cimli ayakkabilar vardi.

Agir adamlarla kahveye girdi Hasan. Olanlar1 diisiindii bir stire. Otursam mi1 oturmasam mit diye bir
tereddiit gecirdi. Sonra oturdu bir kdseye isteksiz. Babadan kalma tiitiin tabakasini ¢ikardi, kalinca bir
sigara sardi. Oyle dalmist1 ki masasina konan ¢ay bardaginin sesi bile dikkatini cekmemisti.

Asagida yay ayrag icinde yazilmis olan anlatim bicimlerinden hangisi yanhs gosterilmistir?

A

Bizde “Sanat eseri yarina, diliyle kalir.” seklinde yanlis bir diislince var. Sanat eserinin yarina kalmasi
sadece diliyle ilgili degildir Eserin konusu da en az dili kadar énemlidir. insanlarin ilgisini ¢ekmeyen
konularda yazilan eserlerin durumu hi¢ de i¢ agict degildir. O ylizden sanat eserinin yarina kalmasi, ayni
zamanda islenecek olan konuyla da ilgilidir. (A¢iklama)

Kimi sair ve yazarlar, yazdiklarini anlayabilmek i¢in okurlarin ¢aba harcamasini, zorlanmasin isterler.
Bence bu, kendini begenmisliktir. Yazdiklarimi anlayabilmek i¢in okur zorlanacagina, onlari
anlatabilmek i¢in ben zorlanmaliyim. Bence okur bir kitabi, bir yaziy1 okurken, salt anlamak i¢in degil,
okuyup anladiktan sonra birtakim sonugclar ¢ikarabilmek i¢in ¢aba harcamalidir. (Tartisma)

Uyandigimda kentin neresinden gegtigimi anlayamamistim. Ama bir pazar yerindeydik. Cicekei diikkkanini
sliptiren bir kiz gordiim. Sokag1 suluyordu. Ortalikta menekse kokusu vardi. Otobiis kenara park etti ve
igeriden uzun, siyah biyikli diikkan sahibi bizi igtenlikle karsiladi ve hafif solmus mor menekselerinden
bir demet gosterdi. (Oykiileme)

Koyun iizerini drten kara bulutlar, yerini masmavi gokyiiziine birakmisti. Yilan gibi kivrila kivrila akan
derenin sulari, coskulu tiirkiiler sdyleyerek akiyordu. Vadi rengarenk tomurcuk ve gigeklere biiriinmiistii.
Arilar, tiirlii renklerdeki kelebekler ¢igek ¢icek dolasiyordu. Kuslar semada 6zgiirce ucuyor, kuzular
yemyesil ¢cimenler arasinda oraya buraya kosusuyordu. (Betimleme)

Son donemde Tiirk Edebiyatinda ¢ok basarili roman yazarlar1 yetigsmistir. Romanciligimizdan tim Avrupa’da
bahsedilir olmustur. Cin’de dahi bir Orhan Pamuk ya da Yasar Kemal adin1 duymayan yoktur.
Yukarnidaki metinde hangi diisiinceyi gelistirme yolu kullamilmistir?

A
B.
C.
D.

Tanik gosterme

Sayisal verilerden yararlanma
Karsilastirma

Ornekleme
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

I. Aniden patlayacak biiyiik bir firtinadan, miithis bir seyden korkuyorum.
IL. Yilisik, arsiz ama kararli bakislar beni etkiliyor.

III. Senin i¢in gozyaslar1 dokerim, ne istersen sana ikram ederim.

IV. Gérmesini, dokunmasini 6grenemeyenler diistinmesini nasil 6grenebilir.
Yukaridaki ciimlelerin hangisinde virgiiliin islevi farkhdir?

Al

B. Il

C.

D. IV

O cay agir akar, yorgun mu bilmem.

Mehtabi hasta m1, solgun mu bilmem.
Yukaridaki dizelerde hangi s6z sanati kullanilmistir?

A. Benzetme
B. Konusturma
C. Kisilestirme
D. Abartma

Oliim bazen dyle zamansiz ve acidir ki koyu bir gélge olup siner kisa da olsa dolu dolu yasamis bir yagamin
ve o yagamda geride kalanlarin iistiine.
Bu parca hangi metin tiiriinden ahnmstir?

A. Hikaye
B. Sohbet
C. Deneme
D. Fikra

Asidan ¢ok korkardim, ¢ok sakar idim. Okulda siirekli yere diiserdim. Bir giin zil ¢aldi, sinifa ¢ok hizl
kosarken bir arkadasim beni itti. Ben demir parmakliklarin {izerine diismiistiim. Her tarafim kan iginde
kalmisti. O giinii hi¢ unutamam ve ¢ok canim acimisti. Bu arada bir de asidan ¢ok korkardim ve siirekli
okuldan kagardim. Ogretmenlerimden bu sebepten &tiirii cok azar isittim.

Yukarida okudugunuz metin hangi tiirden alinms olabilir?

A. Giinlik

B. Am

C. Mektup

D. Biyografi

Asagidaki deyimlerden hangisi “biitiin dikkatiyle dinlemek’’ anlamina gelmektedir?

A. kulak kesilmek

B. kulagini ¢inlatmak
C. kulak asmamak

D. kulagina kiipe olmak

Temel 6geler 6zne ve yliklemdir. Asagidaki ciimlelerden hangisi sadece temel 6gelerden olusmustur?
A. Iki nokta diisiincelerimize her zaman anlamli bosluklar veremez.
B. Yazar, yayimlanan ilk oykiisiiyle edebiyat cevrelerinin dikkatini ¢ekmeyi basarmistir.
C. Bu kitapta dilin giicii belki de biraz irkilerek duyumsanur.
D. Hepimiz yazarin romanlarinda gecen olaylarin i¢indeyiz

__J



18. Kulagina gelen bu giizel ses, suyun miikemmel sesiydi. Ciimlesinin yiiklemi asagidakilerden hangisidir?

kulagina gelen

suyun miikemmel sesiydi
suyun sesiydi
miikemmel ses

oCow>»

19.

Siitun Grafik

20

15

10

s |
. o

Deneme Roman Siir Hikaye Masal
M Sdtun Grafik

Emrah’in kitaph@inda bulunan kitap tiirlerinin sayilar1 grafikte verilmistir. Bu grafikteki sayilara gore
asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir.

A. Roman tiirliniin say1s1 siir tlirlinlin sayisinin bes katidir.

B. Masal tiirii siir tiirlinden daha ¢ok, roman tiiriinden daha azdir.

C. Deneme tiirii hikaye tiiriinden daha az, roman tiirtinden daha fazladir.
D. Siir ve hikaye tiirlerin toplami roman tiiriiniin sayisina esittir.

20.
i o
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Ay 73] o R S}
Gazete | 25 15 30 35 41
Dergi 38 41 50 46 35
Kitap 30 62 55 70 73

Yukaridaki grafikte bir kirtasiyede giinliik satilan iiriinlerin sayisi verilmistir. Buna gore asagidaki
bilgilerden hangisi dogrudur.

A. Kitap her giin diger iiriinlerden daha fazla satilmistir
B. Her giin en az satilan iiriin gazetedir.

C. Toplam en ¢ok iiriin persembe giinii satilmistir.

D. Cuma giinii en ¢ok gelir getiren {iriin kitaptir.
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21.

22.

23.
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1AGAC ISE 3200 LITRE YAGMUR SUYUNU EMER.

Yukaridaki afig bir ildeki 75 okula asilarak atik kagitlarin geri déntstmdi ile ilgili bir kampanya baglatil-
mistir. Bu kampanya ile her okulda 40 ton kagit toplaniimasi hedeflenmektedir.

Buna gére kampanya sonunda toplanacak kagitlarin geri donistiriilmesi ile kurtarilan agaglarin
emilim saglayacad: yagmur suyunun litre cinsinden miktarinin bilimsel gosterimi asagidakiler-
den hangisidir?

A) 1,728 . 10° B) 1,728 . 108 C)4,32.10° D) 4,32.10°

a ve b birer gercek say1 b = 0 olmak (zere Ja’-b = aVb dir

. . : " . a
Bir kenar uzunlugu a olan bir eskenar lg¢genin alani

Yukarida bir diizgiin altigen verilmistir.

Bu diizgiin altigenin bir kenar uzunlugu v6 cm olduguna gére alam kag cm’ dir?

A) 1243 B) 93 C) 6V3 D) 3V3

Ogretmen siniftaki dgrencilere iki sayidan bahsediyor.*Bu iki saymin kareleri toplami1 237 ve bu iki say1
arasindaki fark ise 13 tiir.Buna gore iki sayinin ¢arpimi kagtir?
A. 55 B) 46 C) 39 D) 34
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24,
Asagidaki sekil es dikdortgenlerden olustu-

rulmustur.

Dikdortgenlerin kenar uzunluklarnn cm cin-
sinden tam sayidir.

Buna gdre yukarnidaki seklin alarm cm?
cinsinden asagidakilerden hangisi ola-

maz->
A) 45 B) 180 C) 405 D) 450
25.
Yol = Sirat x Zaman
B C
Bir bisikletli A noktasindan B noktasina dakikada 8 km hizla 5 dakikada ulagiyor. B noktasindan
C noktasina ise hizini yanya duslrerek 12 dakikada ulagiyor.
Buna gore A noktasi ile C noktasi arasindaki uzakhk kac km dir?
A) 36v2 B) 342 C) 242 D) 222
26.
Asagida dort bolgeye ayriimig dikdértgen seklindeki araziye kurulmus bir sitenin Ustten gérinimu ve-
rilmisgtir.
A BLOK
(384 m?)
B BLOK
Bahce (252 m?)

Verilen dlcller A ve B bloklarinin kapladigi alanlan géstermektedir.

Her bir bdlgenin kenar uzunluklari metre cinsinden birer tam sayi olacagina gore kare seklindeki
havuzun alaninin alabilecegi en blyiik deger i¢in bahgenin gevresi kag metre olur?

A) 82 B) 90 C) 106 D) 120
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27. 80 tane cevizi iki kardes paylasiyorlar. Paylasimda kiiciik kardes biiyiik kardesin aldig1 ceviz sayisinin
yarisindan 60 adet fazla ceviz aliyor. Bliyiik kardes kag tane ceviz almigtir?

140
200
280
300

COow>

28.

: " a
a = 0ve m, n birer tam sayi olmak (izere a".a™"=a"*™ ve ~
a

n

=a"-"dir.

Bir yap1 market, Urettigi montaji yapilmamis dolaplarin paketlerine asagida seri numaralari verilen vida-
lardan belirtilen adetlerde koymaktadir.

36 adet 16 adet
25 adet

Asagidaki tabloda bu yapi markette bulunan vidalarin seri numaralarina goére sayilar gosterilmistir.

—
L

27 adet

113058
112007
116981
110084

Tablo: Uretilen toplam vida adetleri

Seri Numarasi Adet
113058 3202
112007 1922
116981 323
110084 243

Yapi marketteki vidalarla en fazla ka¢ tane montajsiz dolap paketi hazirlanabilir?

A) 212 B) 2" C) 2 D) 2°

29. Bir torbada 3a tane beyaz , 2a+6 adet kirmiz1 top vardir.Torbadan rastgele segilecek bir topun kirmizi olma
olasilig1 ile beyaz olma olasilig1 birbirine esit olduguna gore toplam top sayisi kagtir?

A. 24
B. 36
C. 48
D. 60
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30.

31.

Grafik: Satilan Griin miktar
Uriin (kg)
.
92
88 1
84 E
801
76
727

3

+ + + + » Gulnler
P.tesi Sal Cars. Pers. Cuma

Yukaridaki grafik bir kisinin bir marketten yaptigi 5 giinliik aligveris miktarini goéstermektedir.Bu market 80
kg tizeri alinan her 1 kilograma % 20indirim yaptiina gore , kilogrami 15 lira olan bu iiriine 5 giinde toplam
kag¢ para 6denmistir?

A. 4920
B. 5760
C. 5952
D. 7680
. serit II. serit
»2]3|4|5l6]7 12‘13[14]15]16|17'

Aylin Ogretmen, esit uzunluktaki seffaf iki seridin kare seklindeki es bélmelerine yukaridaki gibi birer
say! yazmistir. Sonra 6grencilerinden, aralarinda asal iki say: Ust Uste gelecek sekilde seritleri birlestir-
melerini istemistir.

Ormegin; 5 ve 17 sayilarinin aralarinda asal oldugunu bilen Cumali seritleri asadidaki gibi Gst tste ge-
tirmigtir.

mlot|si|vi|er]zt]

Ogrencilerden her biri aralarinda asal farkl bir say: cifti bulduguna gore siniftaki 6grenci sayisi
en cok kactir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25
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32.

33.

Birlikte aligverige gikan iki kisinin aldiklan drinler ve ddedikleri Gcretlere ait tablolar asafidaki gibidir.

1. kisi Alinan adet | Tolam lcret 2. kisi Alnan adet| Tolam icret
Gikolata X tane 75 TL Gikolata Z tane 65 TL
Biskdvi y tane 36TL Biskiivi ttane 40 TL

Yukaridaki tabloda verilen x, y, z, t dederleri dodal sayidir. Ayni marketten alis veris yapan iki kisinin
aldiklan gikolata ve biskiviler aymidir.

Bu marketten alisveris yapan 3. bir kisi ayni gikolatalardan 3 tane ve ayni biskiivilerden 6 tane
aldiginda édeyecedi licret en fazla kag TL dir?

A) 15 B) 30 C) 39 D) 40

Bir tur firmasi1 diizenleyecegi bir tura katilacak yolcularini ayn1 yolcu kapasitesine sahip iki farkli otobiis ile
gotiirecektir. Birinci otobiisiin yolcu koltuklart her sirada 4 koltuk, ikinci otobiisiin yolcu koltuklari ise her
sirada 3 koltuk olacak sekilde yerlestirilmistir.

Tura gitmek iizere yola cikan otobiislerin birinde 4 koltuk, digerinde 2 koltuk bos kaldigina gore
siiriiciiler hari¢ tura katilan Kisi sayis1 asagidakilerden hangisi olabilir?

A 72
B. 84
C. 90
D. 108

i



34.

Bir kenari a olan karenin késegen vzunlugu av2 dir.

a

Umit proje ddevinde kullaniimak 0zere her birinin alani 800 ¢cm? olan kare seklinde dért
tahta hazirlamistir. Bu tahtalar, kése noktalar birbirine degecek sekilde asadgidaki gibi yan
yana yerlestirdikten sonra késegenlerinden gecgen bir ip yerlestirdiginde ip, bir taraftan 15
cm diger taraftan 20 cm tasmistir.

D A A A 4

Umit proje édevini, ayni ipi gegmeyecek sekilde, her birinin alam 50 cm? olan en
fazla sayida tahta ile yapsaydi ipin tasan kisimlarinin toplami en az ka¢ santimet-
re olabilirdi?

A) 1 B) 4 C)5 D) 7
35. Cenk Bey, bilgisayarina koydugu sifreleri unuttugundan sifreler i¢in yazdigi ipuglarini 0, 1 ve 2 rakamlarini
kullanarak kodlamaktadir. Kodlama sonucunda elde edilen say1 bilgisayarin sifresi olmaktadir.

Ornegin ipucu 73 olan bilgisayarm sifresi 2201 olup
2:33+2:32+0-3 +1-:3° =54 + 18 + 0 + 1 = 73 seklinde hesaplanmaktadir.

Buna gore sifresi 10221 olan bilgisayarin ipucu kactir?
A. 43

B. 45

C. 98

D. 106

Yukarida verilen 9 km’lik yolun her iki tarafina yolun basindan itibaren 250 m ve 300 m araliklarla sokak
lambasi yerlestirilecektir. Buna gore sokak lambalar1 bu yol boyunca kag kez karsilikli olarak yerlestirilir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8
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l.grafik Il.grafik

Yukaridaki daire grafiklerinden 1. grafik okuldan spor se¢melerine katilan 6grencileri , 2. grafik ise spor
se¢cmelerine katilan 6grenciler igerisinden atletizme secilen 6grencilerin dagilimini géstermektedir.Buna gore
18 dgrenci atletizme secildigine gore okuldaki 6grenci sayisi kagtir?

A) 108 B) 120 C) 144 D) 156

38.
V20 cm ~/§cm:

/20 cm

V5 cm

Sekil | Sekil Il
Girkan kare seklindeki bir kagidi sekil I'deki gibi 4 bélgeye ayirmistir. K ve L iki es yamuk, Mve N iki es
dik G¢gendir. Elde edilen pargalar daha sonra sekil [I'deki gibi birlestirilerek bir dikddrtgen elde ediliyor.
Buna gore sekil II'de kalan boglugun alani ka¢ santimetrekaredir?

A5 B) 5V2 C)10 D) 10V2

39.
r yarigapl bir dairenin ¢evre uzunlu 2zr dir.

Yukaridaki bisikletin tekerleklerinin yerden
yuksekligi 54 cm ve 36 cm dir. Bu bisiklet
6 m den fazla bir mesafeyi giderek 6n ve
arka tekerlekleri tam tur attiginda duruyor.

Buna gore bisikletin gittigi yol en az ka¢
m dir? (x = 3 aliniz))

A) 6,24 B) 6,48 C)7.2 D) 8,6

__J



40.

41.

42.

Ciftci Ferhat Amca bahcesinde yetistirdigi meyveleri kurutup satarak para kazanmaktadir. Asagidaki
grafiklerde Ferhat Amca’nin 2019 yilinda bahgesinde yetistirdigi yag meyve miktarlar ve bu meyvelerin
kurutulduktan sonraki katleleri verilmistir.

Grafik 1: Yas Meyve Miktarlari Grafik 2: Kuru Meyve Miktarlar
AMeyve Miktari(kg) AMeyve Miktari(kg)

800 ............................ 600 .............................
500 ..........

600 ...........

500
200

300

I Meyve Adi Meyve Adi
Kayisi Uzim Elma incir Kayisi Uzim Elma incir

Buna gore asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) Yas uzim kurutulunca Kkatlesinin %25'ini kaybetmistir.

B) Kurutulunca en ¢ok kiitle kaybi olan meyve incirdir.

C) Kilosu 3 liraya mal edilen yas Gztm kurutulup kilosu 5 liradan satilirsa 600 lira kér elde edilir.
D) Kilosu 4 liraya mal edilen yas kayisi kurutulup kilosu 6 liradan satilirsa %20 kar elde edilir.

True friends should:

1. get on well with each other

2. back each other up

3. count on each other

A

Yukarida verilenlere gore, 4 numaralh bosluga asagidakilerden hangisi gelmelidir?

always tell lies

argue with each other

understand each other

not listen to each other

OO w»

Dave: What about playing online soccer together?

Y USUL: L .

Dave: Well, 1 understand you. Maybe later.

Yukarida verilen diyalogdaki bosluk icin en uygun secenek asagidakilerden hangisidir?

A. Of course, it sounds good.
B. I’d love to but 1 can’t. I have a guitar course
C. Really! That sounds great.
D. Why not? I really like playing online games.

__J



43. 1 - Hi! No, not at all. Why do you ask?
Il — What about going to the movie theater?
I11 — Hi Thomas! It’s Steven calling. Are you busy tomorrow evening?
IV — Really? That sounds great. See you tomorrow evening.
Anlamh bir diyalog olusturmak icin ciimleler nasil siralanmahdir?

A, HT-I-T-IV
B. H-1I-1V-I
C. lI-I-111-1vV
D. HI-IV-I-11

Answer the questions 44-45 according to the passage

Hi, I am Olivia . I’'m fourteen years old. I’'m from Siirt . I’'m a student at Mehmet Akif Ersoy Secondary School.
Every day, | get up at half past seven. Then | have a shower, | brush my teeth and | have breakfast with my family.
[ usually have eggs, olives, cheese, jam and tea. I leave home at eight o’clock. I’'m never late to school.
I like my school and my friends. My favorite lesson is English. | leave school at quarter to four.
When | get home. I rest for a while. I listen to music. I do my homework and I read a book. I don’t like watching TV
so [ don’t watch TV at nights. I go to sleep at half past ten
44. What time does Olivia leave school?

A. 15:35
B. 15:25
C. 15:15
D. 15:45

45. Which question doesn’t have an answer in the text?

A. How old is Olivia?

B. Where is she from?

C. Does she brush her teeth every day?
D. How often does she study English?

46. Joseph: : What type of music do you prefer?
Adam: : I’'m fond of jazz music. I think it’s terrific.
Jack: : To be honest, . 1 find it unbearable.

A. jazz music is impressive

B. | never miss jazz music concerts
C. I never listen to it

D. | agree with you

i



47. Jessica : Have you heard of chicken fajita ?
Marry : No. ..o
Jessica : It belongs to Mexico
Marry: ..o
Jessica: Chicken, garlic, onion and spice
Marry: Ok. ......cooviiiiiiiin,

Jessica : Of course, | can send it you by WhatsApp
Marry: Thank you so much!

Which question is NOT asked in the dialogue?
A. Do we have to use meat?

B. Can you give me the recipe?

C. What are the ingredients?

D. Which cuisine does it belong to?

48. HOW TO MAKE A BREAD
A package of dry yeast
Three glasses of flour

A tablespoon of sugar

A teaspoon of salt

Recipe
Process
Method
Ingredients

COow>»

49. Erkam is my best friend because ........

A. he doesn’t like me

B. he never shares anything with me

C. he encourages me

D. he lies to me
50. Alice: “Let’s have some frie potatoes. Give me the frying pan, please.”
What does Alice want?

T
“..(')..
C. =

i



51. Finish the dialogue with the correct sentence
Oguz’s father: Hello, Okan speaking.
Taner : Hello, can | speak to Burcu, please?
Oguz’s father: She is unavailable. ...............c.ccoc.... ?
Taner: Yes,please. Could you ask her to call me?

A. Could you call her later?

B. Could you please repeat that?

C. Would you like to leave a message?
D. Could you hold on a minute?

Answer the questions 52-53 according to the email

Hi, Amandal am going to have a barbeque with my friend Jane and Tina on Saturday afternoon.

We are going to have fun together. If you are not busy on Saturday afternoon, would you like to join us?
We are going to go there with bus. We are going to meet at Green Park at half past twelve p.m.

Let me know if you can come with us. | hope you will come. Take car Sally

52. Who is the receiver of the e-mail?

A. Sally
B. Amanda
C. Tina
D. Jane

53. What is the activity?
A. They are going to meet at Green Park.
B. They are going to have a barbeque.

C. They are going to meet at 12:30.
D. They are going to go by bus.

54.

Exchanging emails
daily.

Writing letters to their [«
friends once a week.

-
Making or receiving
voice calls on their
mobile phones
every day.

-~ \

Using text messages to
communicate with others
every day.

Which one is true according to the chart?

A. All teens enjoy exchanging emails Daily.

B. No teenagers write letters to their friends

C. Half of teens prefer text messages to communicate

D. Most of the teens make or receive voice calls every day.

i



55. Put the sentences in order to make a dialogue

I. Hello, could | speak to Mr. Harry, please?

I1. OK. I will inform him about your calling.

III. I’'m afraid he isn’t available at the moment.

IV. Could you tell him to contact with Mrs. Shine?
V. Hello. Mr Harry’s Office

V-1-11-1V-11
V-I-IV-11I-1
V-I-1-11-1V
V-IV-1I-1-111

CoOw»

56. Your friend spends too much time on the Net and he never does his homework or spends time with his
family. You are worried about him and say:

A. Now, open a website to check the Internet connection.

B. Be careful! Anything you put on the Net can stay online forever.

C. You should get help from your teachers to change your Internet habits.
D. Iunderstand you because I don’t like doing homework too

57. My buddies Seyma and Lale prefer different types of music. For example, Seyma likes rock music
because she thinks it is energetic. Lale is fond of jazz music. According to her, it’s trendy and harmonic.
Seyma thinks jazz music is unbearable, and it is not for teenagers. They always argue about their music
preferences, so they never go to concerts together.

Seyma and Lale always argue because

A. they enjoy the same type of music

B. they have different tastes in music

C. Seyma thinks teeangers should listen to jazz
D. Lale can’t stand jazz music

Answer the questions 58-59-60 according to the texts

o | am not good at technology, so

N | don't always use the Internet. |

Y only go online when | need some
\

information for my homework.
Diana

! | don't like spending too much
time on the Net. | use the Internet ’
to check my emails and to contact ™=, |
my business partners. Also, | i
sometimes download music and
| videos from the Internet. ) Jack

! |like spending time on the Net
because | am a member of many
\ﬁ ~ social networking sites and | have
"4 many Internet friends. | think
using social networks is the best
Carol { way to make new friends.

| am always online. | use my

laptop, tablet or smartphone to
connect to the Internet. | play 2
online games with my friends after =/
school. | usually spend more than IL

6 hours on the Net, so my sister
thinks | am an Internet addict.

__J



58. - - - - doesn’t use the Internet for fun.

A. Leo
B. Diana
C. Jack
D. Carol

59. Jack goes online to - - - -

A. make new friends all around the World
B. search for information for his projects
C. keep in touch with his business partners.
D. play online games with his friends

60. Leo----.

has three devices connected to the Internet
spends less time on the Net than his sister

never uses his mobile phone to access the Internet
plays online games with his sister.

Cow>

61.

* - . Ginduz siresi

.~ . 1.konum 2. konum 3.konum 4. konum

Yukandaki gorsellerde diinyanin konumlari(eksen egikligi belirtiimeden )
gosterilmigtir.

Ayrica Dinyanin giiney yarim kiresinde yaralan bir gehrin 4 farkll konumdaki
glndliz sireleri grafikte gosterilmistir.

Verilen bilgi ve gorsellere dayanilarak agsagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Dinya 1 ve 2 konum araliginda kuzey yarim kirede glindiz siresi artar
B) Dinya 4 ve 1 konum araliginda gliney yarim kiirede gdlge boyu zamanla azalir

C) Diinya 3 ve 4 konum araliginda kuzey yanm klrede gines isinlarinin yeryiiziine
disme acisi artar

D) Diinya 2 ve 4. konumlarda aydinlanma dairesi diinya ekseni ile cakisir

i
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63.

Golge boyu

o

20

0

haziran temmuz ajustos eylil ekim kasm arabk ocak sgubat mart nisan mays

Yukarida bir A sehrine ait yil boyunca her ay ayni giin 6dlen saatinde bir
cismin gdlge boyu grafiklendiriimigtir.

Verilen grafik bilgisine gore ;

I- A sehri gliney yarim kirede yer alir.

II- A sehri en uzun giindiiz siresini aralik ayinda yasamaktadir.
lll- 21 Aralikta A sehrine glines 1sinlan dik agiyla diger.
Onciillerden hangisi séylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell C)livelll D) LIl ve lll

Gunes isinlan

LS

2

A

A

A

A,B,C,D sehirleri diinya (izerinde belirtilen noktalarda goésterilmistir.
Sekildeki gorsele gore;

|- 21 Haziran tarihinde en uzun geceyi A sehrinde yasanur.

II- B sehrinin glindliz stiresi A sehrinin giindz siresinden azdrr.

Ill- D sehrinin yillik sicaklik farki en az ilken,A sehrinin yillik sicaklik farki en
fazladr.

Hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll D) LIl ve lll

—
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KARA e e R T N

Gece ile glindliz arasindaki isinma ve basing farkindan dolayi kara ve deniz
arasinda meltemler olugmaktadir.

Yaz ayinda glndiz vakti yelekenli bir teknenin riizgar yardimiyla kayiyla yaklagtigi
gorlimektedir.

Buna gore agagida verilen bilegilerden hangisi yanhgtir?

A) Kara bélgesinde algak basing alani olugur.

B). Deniz bélgesinde algalici hava hareketi goriilir

C). Deniz bolgesinde merkezden gevreye dogru hava akimi olugur.

D). Ayni gliniin gece vakti rizgar yelkeni daha az giddetle riizgaria kiyiya
yaklagtinr

65.
Asagida belirli bolgelerde bulunan sehirler hakkinda bazi bilgiler verilmigtir.

—A sehri en ylksek basing alanina sahiptir.

—B gehrinden C gehrine dogru riizgar esmektedir

—D ile C gehirleri arasinda;D sehrinde algalici hava hareketi gérilirken,C sehri algak
basing etlisindedir.

—B ile C sehri arasinda hava hareketi gérilmemektedir.

Verilen A,B,C,D sehirleri ile ilgili bilgilere gore,
bu gehirlerin sicaklik grafigi agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) B)
SICAKLIK SICAKLIK
30 30
25 25
20 20
15 15
10 10
5 5
0 0
A B c D A B C D
C) D)
SICAKLIK SICAKLIK

30 30
25 25
20 20
15 15
10 10
5 5
0 0
A B C D



66.

67.

M
Yukanda DNA dan alinan bir kesit gosterilmektedir.
Bu modelde K,L,M,N harfleri ile isaretlenen yerler ve bu DNA kesiti ile ilgili olarak;

|- Bu DNA zincirinde N nin yapisinda bulunaniann toplam sayisi, M nin toplam sayisina
esittir.

II- L nin toplam sayisi K nin toplam sayisina esittir.
- M nin adi timin nikleotidi , K deoksiriboz gekeri olarak adlandinlir.
Verilen onciillerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Il ve lll. D) LIt ve lll

1.iplik 2.iplik

3.iplik S

Hucre bolunecegi zaman DNA kendini esler.DNA eslenecegi zaman DNA nin
sarmal yapisi bir ucundan agilmaya baslar. Her bir zincirin karsisina,

uygun nikleotidler kullanilarak tamamlayicisi sentezlenir.Boylece birbirinin ayni
2 yeni DNA olusur.

Buna gore DNA eglenmesi sirasinda gerceklegsen olaylar ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) 2 ve 3.ipliklerin nukleotit diziligleri aymdir.
B) 3 ve 4. Iplik igin gerekli olan nukleotitler eglenme sirasinda stoplazmadan karsilanr.

C) DNA eslenmesi sirasinda olusan yeni ipliklerdeki toplam seker sayisi,eslenme 6ncesi
ipliklerdeki toplam seker sayisinin iki katidir

D) 1 ve 4.iplikteki nOkleotitlerin diziligleri aynidir.

—
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69.

100
75

W tfenotip M fenotip W fenotip

100 100
75 [ I
0

san tohum san tohum  yegil tohum san tohum  yegll tohum

A B C

& 3
o B 8 &

Bezelye bitkisinin tohum renklerine ait karakterler caprazianip fenotip grafikleri gdsterilmigtir.

San tohum geninin yesil tohum genine baskin oldugu bilindigine gore;

I- A grafiginde gaprazianma sonucu olugan san tohumun genotipi kesinikle melezdi.

11-B ve C grafiginde ¢aprazianma igin kullanilan tohumiann genotiplerinde kesinlikle saf dol kullaniimegtr

- A grafiginde gaprazianma igin kullandan tohumiann genotiplerinden birl saf gekinik ise olugan san
tohumiann genotipi C grafigindeki tohumlann genotipiyle ayrdir.

Verilenlerin bilgilerden hangileri sdylenebilir?
A) Yainiz | B) yalmz Ill C)lvell D) llve lll

Baskin Cekinik
Cicek rengi Mor Beyaz
Govde boyu Uzun Kisa
Tohum rengi San Yesgil

3 6grenci bezelye karakterleriyle gaprazlama gergeklestirip,olugan bezelyelerin
genotip ve fenotiplerini incelemek istiyorlar.

Meryem: melez mor cgigekli bezelye ile beyaz gicekli bezelyeyi capraziyor.

Ege: melez san tohumiu bezelyeli caparazliyor

Zeynep: saf uzun boylu bezelye ile kisa boylu bezelyeyi ¢aprazliyor.

Asagida bezelyeye ait karakterlerin genotipleri tablolar halinde gosterilmigtir.

Genotip 1 2 3 B 5 6 Y g 8 9
No

Genotip Aa AA aa Bb BB bb Cc cCc cc
karakteri

Buna gore;

I- Meryem gapraziamasinda 1 ve 6 nolu genotipleri kullanmig olabilir.Bu
caprazlama sonucu mor ve beyaz gicekli bezelyeler olusur.

Il- Ege 4 yada 7 nolu genotipleri kendi aralarinda capraziamak icin kullanmis
olabilir.

ll- Zeynep 2 ve 3 nolu genotipleri kullanmis olabilir.Bu ¢caprazlama sonucu %100
melez genotipler olusur.

hangileri soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)livelll D) 1,1l ve 1l

—



70.

Ornitorenk memelisi

Omitorenk giinimiizde yalnizca Avusturalya ve Tazmanya da bulunan bir yansucul
gagal bir memelidir.Diger memelilere nazaran gok ilging 6zelliklere sahiptir.
Yavrulanni plasenta veya kesede degil,yumurtalannin iginde dogurur.Bunu yapan
nadir memeli tlrlerinden biridir.Erkek ornitorenkler digmanlanna karg: zehirli
uzuvlara sahiptir Ancak Ornitorenklerin en dnemli 6zelligi gagalandir.Gagalan
sayesinde elektrik kullanarak yon ve av bulmasini saglar.Bu sayede kumlara
gobmuill canlilan bile ‘gbrerek’ avliayabilmektedir.

Ornitorenkler ile ilgili olarak agagidaki ¢cikanmlardan hangisi yanhgtir?
A) Ornitorenkler yagam sanslanni artirmak igin 6zel bazi adaptasyonlar gegirmigtir
B) Omitorenklerin diger memelilere gore farkli 6zelliklere sahiptir.

C) Ornitorenklerin sahip oldugu baz: 6zellikler digi tirlerinde bulunmamaktadur.

D) ornitorenkler tlrinin tek nesli igerisinde gagalarinda genetik degisim
gerceklestirmiglerdir.

i
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72.

—

o

yeni gen Grlnd hatah
geni engeller

—

Hatal gen igeren gen

Hicre normal galigiyor

Yukarnidaki gorselde enfeksiyon hastaliklan ve kanser gibi kalitsal hastaliklarda uygulanan
bir biyoteknoloji ¢aligma goésterilmistir.

Sekilde gosterilen bu caligma ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?
A) Bu yéntemde amag bagka bir genin Grlntnin etkinligine midahale etmektir.

B) Yapilan bu biyoteknolojik ¢galigmanin adi gen tedavisidir

C) Hastahdi iyilestirmek yada onlemek igcin DNA bdlimleri kullanilir.

D) Gérseldeki ¢alismada islevsel olan gen ¢ogaltilarak istenilmeyen genin iglevi azaltilir.

K cismine ait Basing L cismine ait Basing
30 30
25 25
20 20
15 15
10 10
: ;s
0
1.durum 2.durum 3.durum 4.durum 5.durum 6.durum 1.durum 2.durum 3.durum 4.durum 5.durum 6.durum

Ozdes agirhiga sahip diizgiin geometrik K ve L cisimleri sirasiyla herbir késesinden ayni
zemin Uzerine yerlestirilerek basing durumlar grafikleri gosterilmistir.

Buna gore dilizgiin geometrik K ve L cisimlerinin sekilleri agsagidakilerden hangisi
olabilir.

A) B)

a a a
a. .
a a
a 2a

C)

i
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Temas Yuzey Alan

N

Sekildeki K,L,M kati cisimlerinin zemin Gzerine temas eden yizey alanlar grafikte
gosterilmisgtir.
K,L ve M cisimlerinden K nin basinci en fazla, M nin basinci ise en azdir

Buna gore bu kati cisimlerle ilgili olarak;

I-Bu cisimlerin agirlik siralamasi L>K>M geklindendir
II-K,L ve M cisimleri ters gevrilirse sadece K cisminin basing kuvveti degigsmeyecektir.

I11-M cismi L cisminin Gzerine konuldugunda zeminde olugan basing, K cisminin zemine
uyguladigi basingtan daha fazla olur.

hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B)lvell C)lvell D) LIl ve Il
74.
Z
>
A
Yanda sekilde 6zdes kiplerden olugan kap igerisinde
Y bi miktar sivi bulunmaktadir.Gosterilen bu kap XY ve
Z ylizeyleri zemine sirasiyla oturtulacaktir.
Kap bu yluizeylerde ilken kap tabaninda olugan basing
Pkabin zemin (zerinde olugturdugu basing T
olduguna gore;
X,Y,Z yluzeylerinde olugan P ve T basin¢ degerleri
v agagidakilerden hangisi olabilir?
A) B)
X Y v X Y Z
P 6 8 9 P 8 4 10
T 1.5 1 6 T 6 4 12
C) D)
X Y: pA X Y 2
P 10 5 15 P 2 1 3
i 4,5 3 9 T 3 3 6




75.

Meryem igi su dolu cenderenin K,L ve M noktalarindaki basinglan éigip not aliyor.
Daha sonra 10kg lik bir cismi A pistonun Uzerine birakip K,L ve M noktalarindaki
basinglan tekrar dl¢ip not aliyor.Meryem son olarak aldigi notlann sonuglanni

karsilagtinyor.
Meryem'in yaptigi bu ile ilgili olarak agsagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Meryem 10 kg lik cismi pistona birakmadan 6nce K,L,M noktalanndaki basing
siralamasi K=M>L olur

B) Meryem 10 kg lik cismin birakiimasindan sonra ilk duruma goére en az basing
degisimi L noktasinda oldugunu farketmistir

C) Meryem bu galigmasinda cendere igerisinde su yerine yag kullanmig olsayd ilk
ve son durumdaki basincin degigimleri ayni olurdu.

D) Meryem aldig notlann kargilagtirmast sonucunda siviharda basincin aynen
iletildigini farketmigtir.

§
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Kullanilan malzemeler: hava bogaltma tulumbayi, cam fanus ve pet sise

Yukaridaki deneyde buzlsturtlip kapakla agzi kapatilan pet sise hava bosaltma
tulumbasinin Gzerine konuluyor. Daha sonra cam fanusta tulumbanin zerine yerlestirilip
tulumba galigtinlir ve ve cam fanustaki hava bosaltilir. Yapilan gdzlem sonucunda
blzigtlrilen pet sigenin hacminin arttigi gézlemleniyor.

Yapilan bu deneye gore ;

|- Bu deneyde agik hava basincinin etkisi dlgulmustir

lI-Fanustaki hava bosaltimadan 6nce pet sisedeki hava ile fanustaki havanin basinc esittir.

llI-Deney sonucunda cam fanus vakumlanip ,pet sisenin hava almasiyla hacminin artmasi
saglanmistir
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve 111 C)lvell D) LIt ve llI

—A—

Elementler periyodik cetvelde artan atom numaralarna gore siralanmigtir. Tablodaki

elementler metal,yanmetal ve ametal olarak siniflandirilir.

Yukaridaki periyodik tabloda harflerle gosterilen elementlerle ilgili olarak
verilen bilgilerden hangisi dogrudur?

A) E elementi metal sinifinda olup, atom numarasi en blyUktar
B) B ve D elementleri soygaz olup son yoringesindeki elektron sayilan farkhdir.
C) F ve C ayni elemen sinifinda yer alir

D) A ve F ayni grupta yer alip benzer kimyasal dzelliklere sahiptir

—
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81.

Mustafa Kemal’in 6grenim gordiigii okullar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A. Mustafa Kemal annesinin istegi dogrultusunda mahalle mektebine baglamistir

B. Selanik Miilkiye riistiyesinde 6grenim goriirken girdigi askeri okul sinavini kazaninca Selanik Askeri
Riistiyesine gecti.

C. Liseyi Manastir Askeri Idadisinde okudu.

D. istanbul Harp okulunu bitirdikten sonra buradan kurmay yiizbas1 unvaniyla mezun oldu.

> 20. Yiizyil baslarinda sanayilesen italya, somiirge edinmek icin Osmanli Devleti’nin kuzey Afrika’daki
topraklarina saldirmistir. Bunun iizerine Osmanli Devleti gizlice aralarinda Mustafa Kemal’in de bulundugu
subaylar1 Trablusgarp’a gondermistir. Bu subaylar Italyanlara kars1 yerel kuvvetlerden olusan giiclii bir cephe
kurarak basariyla direnmislerdir.’

Yukarida verilen bilgilere gore Mustafa Kemal’in basaris1 onun hangi 6zelligini ortaya koymaktadir?

A. Teskilat¢ilik
B. lleri goriisliiliik
C. Kararhlik

D. Cok yonliiliik

“Yeni ve Yakin Cag’da Avrupa’daki bazi gelismeler Osmanli Devletini ¢esitli yonlerden etkilemistir. ¢
Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A. Fransiz Ihtilali Osmanli Devletini Siyasi yonden etkilemistir.

B. Sanayi Inkilabi Osmanl1 Devleti’ni ekonomik ydnden etkilemistir.
C. Cografi Kesifler Osmanli Devleti’ni dini yonden etkilemistir.

D. Reform hareketleri Osmanli Devleti’ni etkilememistir.

Osmanli Devleti’nde devleti dagilmaktan kurtarmak amaciyla ¢esitli demokratik gelismeler yasanmistir.
1. Mesrutiyet 1876
Tanzimat Fermani 1856
1I. Mesrutiyet 1908
Islahat Fermani 1839

Yukaridaki eslestirmelerden hangi ikisi yer degistirirse tablo dogru olmus olur?

A. [.Mesrutiyet - Islahat Fermam

B. Tanzimat Fermam - Islahat Fermam
C. LMesrutiyet - II. Mesrutiyet

D. II. Mesrutiyet - Islahat Fermani
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82. Selanik 19.yiizy1l sonlarinda canli bir ticaret ve islek bir limana sahip Osmanli topragi olan Makedonya’nin en
gelismis sehriydi.
Bu bilgide Selanik sehrinin,
I. Askeri
I1. Dini
I11. Ekonomik
ozelliklerinden hangileri vurgulanmistir?

A. lTvelll

B. lvell

C. Yalniz III

D. Il velll
83.

o Tevfik Fikret
¢ J.J.Rousseau

e Ziya Gokalp
¢ \/oltaire

¢ Mehmet Emin Yurdakul
¢ Namik Kemal

Diyagrama verilebilecek en uygun bashk asagidakilerden hangisidir?

A. Tirk Edebiyati diisliniirleri.

B. Osmanli Donemi Sairleri.

C. Mustafa Kemal’in fikir hayatini etkileyen kisiler.
D. Fransiz yazar ve distintirler.

84.
e Trakya-Pasaeli Cemiyeti, Edirne ve ¢evresini;
e izmir Miidafaa-i Hukuk-u Osmaniye Cemiyeti, izmir ve ¢evresini;
e Dogu Anadolu Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti de dogu illerimizi isgal etmek isteyen diismana karsi
kurulmuslardir.
Bu bilgilerden yola ¢ikarak, sozii edilen cemiyetler hakkinda ¢ikarilabilecek ortak yarg:
asagidakilerden hangisidir?

Bolgesel amagh kurulduklari

Milli varliga diisman olduklar1
Yunanlilara kars1 olusturulduklari
Istanbul Hiikiimetince desteklendikleri
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85.

86.

87.

88.

89.

Milli Miicadele yillarinda basin alaninda yapilan ¢calismalarla ilgili asagidaki yargilardan hangisi
yanhstir?

Milli Miicadele yanlilariyla iletisim kurmak i¢in basina ve haberlesmeye 6nem verilmistir.

Ankara’da Iradeyi Milliye adinda gazete ¢ikarilmistir.

Mustafa Kemal’in emriyle Halide Edip Adivar ve Yunus Nadi Anadolu ajansini kurmustur.

Anadolu ajans1 halka dogru haber vermek yolunda ¢alismalar yapmis, Biiyiik Millet Meclisi’nin aldig1
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kararlar1 halka duyurmustur.

Mondros Ateskes Antlasmasi’nin Itilaf devletlerince uygulanmaya konmasi iizerine, Musul hangi devlet
tarafindan isgal edilmistir?

A. Fransa

B. Yunanistan
C. italya

D. Ingiltere

Asagidaki yargilardan hangisinin Misak-1 Milli kararlarina aykir1 oldugu soylenebilir?

A. Izmir’in yunan isgalinden kurtarilmas:

B. Kapitiilasyonlarin kaldirilmasi

C. Bat1 Trakya’nin durumu hakkinda halk oylamasina bagvurulmasi
D. Batum’un Giircistan’a birakilmasi

Avrupa, 1. Diinya Savasi 6ncesi Itilaf ve Ittifak Devletleri olarak iki gruba boliinmiistii. Savas esnasinda savas
dis1 kalmanin tehlikeli olabilecegini diisiinen Osmanli Devleti, Ingiltere ile ittifak yapmak istedi. Ingiltere ise
miittefiki Rusya’nin Osmanli topraklari lizerindeki yayilmaci politikasi nedeniyle bu ittifak istegini kabul
etmedi. Bu gelismeler iizerine Osmanli Devleti Almanya ile ittifak arayisina girdi. Sonucta Osmanli Devleti,
Almanya ile gizli bir anlagsma yapt.

Buna gore asagidakilerden hangisi, Almanya’nin I. Diinya Savasi’nda Osmanh Devleti’ni yaninda
istemesinin sebeplerinden biri degildir?

A. Osmanli’daki Halifelik giiciiniin etkisi

B. Osmanli’nin Ingiltere nin sémiirge yoluna yakinlig
C. Osmanli Devleti’nin iistiin silah teknolojisi

D. Osmanli Devleti’nin yeralt1 ve yeriistii zenginlikleri

Mondros Ateskes Antlasmasi’nin 24. Maddesi’nde: “Dogu Anadolu’daki alt1 ilde( vilayet-i Sitte) bir
karisiklik ¢iktig1 takdirde buralar itilaf Devletleri’nce isgal edilecek” denmekteydi.
Itilaf Devletleri’nin bu madde ile ulagsmak istedikleri asil amac asagidakilerden hangisidir?

A. Bolgede bir Pontus devleti kurmak

B. Osmanli Devleti’ni savunmasiz birakmak

C. Rusya’ya buradan yardim gotiirmek

D. Bolgede bir Ermeni devletinin kurulmasini saglamak
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90. C61 Kaplani olarak tanimlanan Fahrettin Pasa’nin ¢’ Biitiin islam’mn sirtin1 dayadig1 yer, manevi giiciiniin
destegi’’ diye tanimladigi ve tarihte ‘’Medine Miidafaas1’’ olarak gecen cephedir.
Yukarida ozellikleri verilen cephe asagidakilerden hangisidir?

A. Canakkale

B. Hicaz — Yemen
C. Irak — Iran

D. Kafkas

91. Amasya Genelgesi'nde yer alan kararlardan bazilari sunlardir:

I. Vatanin biitiinliigii ve milletin bagimsizlig tehlikededir.
I1. istanbul Hiikiimeti iizerine aldig1 gorev ve sorumlulugu yerine getirememektedir.
II1. Ulusun bagimsizlig, yine milletin kendi azmi ve karar1 kurtaracaktir.

Bu kararlardan hangileri Kurtulus Savasi'nin yontemini belirtir?

A. YalmzI
B. Yalniz III
C. llvelll
D. lvell

92. Osmanli Devleti ingiltere’nin somiirgelerine giden yolu kesmek ve Misir’1 geri alabilmek igin agnustir. Fakat
bu cephede Ingilizler basarili olmus ve Ingilizler Sina Yarimadasi’n1 ele gegirmislerdir.
Yukarida baz 6zellikleri verilen ve acilmasinda Almanya’nin da etkisinin oldugu bu cephe
asagidakilerden hangisidir?

Irak Cephesi

Kafkas Cephesi

Kanal Cephesi
Hicaz-Yemen Cephesi
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93. “ Girmeden tefrika (ayrilik) bir millete, diisman giremez; Toplu vurdukea yiirekler, onu top sindiremez.”
Kurtulus Savasi’m1 kazanmamzda etkili olan asagidaki faktorlerden hangisi Mehmet Akif Ersoy’un
yukaridaki dizeleri vurgulamak istedigi diisiinceyi en iyi aciklar?

A. Umitsizlige yer vermemek
B. Vatan ve millet sevgisi

C. Bagimsizlik aski

D. Milli birlik ve beraberlik
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94.

95.

96.

97.

I. Erzurum Kongresi’nde bolgesel olarak kuruldu.

II. Sivas Kongresi’nde ulusal hale getirildi.

I1l. Baskanligina Mustafa Kemal seg¢ildi.

Yukarida ozellikleri belirtilen Temsil Heyeti’nin gorevi asagidaki gelismelerden hangisi ile son
bulmustur?
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L.

IIL.

Kuvay-1 Milliye’nin kurulmasi

Son Osmanli Mebusan Meclisi’nin toplanmasi
Biiyiik Millet Meclisi’nin agilmasi
Istanbul’un Itilaf Devletleri’nce isgal edilmesi

[k gorev yeri olan Sam 5.0rdu’ya atanmugtir.
Canakkale Savasi’nda gesitli basarilar elde etmistir.

I11. Trablusgarp’ta italyanlara kars1 savasmustir.
IV. Ruslarla yaptigimiz Kafkas Cephesi’nde gorev almistir.
Mustafa Kemal ile ilgili yukarida verilen olaylarin kronolojik siralamasi hangi sikta dogru verilmistir?
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-1V-111-11
I-11-11- 1V
H-1V-I1-111
H-1V-1-11

Asagida bazi devlet-milletler hakkinda bilgiler verilmistir.
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Istanbul, Bogazlar ve Bat1 Anadolu’yu ele gegirerek eski Roma’y1 canlandirmak (Megola Idea)
Balkanlar, Istanbul ve Bogazlar alarak sicak denizlere inmek (Panslavizm)

Dogu, Giineydogu Anadolu ve Cukurova bdlgesini almak ( Haydat idea)

Verilen bu politikalara sahip devletler sirasiyla asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Bulgaristan, Rusya, Giircistan
Yunanistan, Bulgaristan, Ermenistan
Yunanistan, Rusya, Ermenistan
Rusya, Bulgaristan, Ermenistan

Asagidakilerden hangisi Ankara’nin Kurtulus Savasi’nda Milli Miicadelenin merkezi secilmesinde pek
etkili olamamstir?

A
B.
C.
D.

Ankara’nin isgal edilmemis olmasi
Bati cephesine yakin olmas

Gelismis bir sehir olmasi

Ulasim ve haberlesmenin kolay olmasi
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98.

99.

2019 Aralik ayinda Cin'in Wuhan kentinde baslayan ve kisa siirede Diinyayi etkisi altina alan Kovid- 19
Viriisii yaklasik 800 bin kisiye bulagsmis, ayrica 30 bin iizerinde de insanin 6liimiine neden olmustur. Tiim
Diinya tilkeleri gibi Tiirkiye de salgini kontrol etmek i¢in bir¢ok yasak ve kisitlama getirirken ayni zamanda
Diyanet Isleri Baskanlig1, camilerde cemaatle vakit namazlarini ve cuma namazi kilmay1 yasaklamis, saglik
bakanliginin uyar1 ve 6nlemlerin dikkate alinmamasinin da kul hakkina girecegini beyan etmistir..

Buna gore asagida yapilan davranislardan hangisi kul hakki olarak degerlendirilebilir?

A. Viriise yakalanan Selma’nin hastalik siiresince kendini evde karantinaya almasi

B. Elif’in hastalik bulagmamasi i¢in markete gittiginde maske takmasi

C. Disaridan eve gelen Mustafa’nin elini 20 saniye sabunla giizelce yikamasi

D. Zeyneb’in bana bir sey olmaz diyerek uyarilar1 dikkate almayarak kalabalik ortama girmesi

Kuran1 Kerimde bir ¢ok surede zekat ibadetinin 6nemini ve islevlerini gézler oniine seren ayetler vardir.
Buna gore asagida verilen ayetlerden hangisi zekat ibadetinin faydasindan bahsetmektedir?

A. Sadakalar, -Allah'tan bir farz olarak- yalnizca fakirler, diiskiinler, (zekat) isinde gorevli olanlar, kalpleri
isindirilacaklar, koleler, borglular, Allah yolunda (olanlar) ve yolda kalmis(lar) i¢indir. Allah bilendir,
hiikiim ve hikmet sahibidir. ( Tevbe, 60)

B. Hani israilogullari'ndan, "Allah'tan baskasina kulluk etmeyin, anneye-babaya, yakinlara, yetimlere ve
yoksullara iyilikle davranin, insanlara giizel s6z sdyleyin, namazi dosdogru kilin ve zekati verin" diye
misak almistik. Sonra siz, pek aziniz hari¢, dondiiniiz ve(hala) yiiz ¢eviriyorsunuz.( Bakara, 83)

C. Gizli konugsmanizdan 6nce sadaka vermekten iirktliinliiz mii? Ciinkii yapmadiniz, Allah sizin tovbelerinizi
kabul etti. Su halde namazi dosdogru kilin, zekati verin ve Allah'a ve O'nun Resilii'ne itaat edin. Allah,
yaptiklarinizdan haberdardir. ( Miicadele, 13)

D. Onlarin mallarindan, onlar1 kendisiyle arindiracagin ve temizleyecegin bir sadaka (zekat) al ve onlara dua
et. Ciinkii senin duan onlar i¢in siiklinettir (Onlarin kalplerini yatistirir.) Allah hakkiyla isitendir, hakkiyla
bilendir. ( Tevbe,103)

100. Tiim Diinyayi etkisi altina alan Koronaviriis, her gecen giin daha da tehlikeli bir hal aliyor. Viriisiin

yayilmasini azaltmak icin bir¢ok dnlem alinmaya basglandi. Yekililer tarafindan insanlarin birbirleriyle temas
etmemesi, zorunlu olmadikg¢a disar1 ¢ikilmamasi, okullara ara verilmesi gibi bir¢ok 6nlem alinarak insanlar
arasindaki sosyal iligkileri en aza indirip viriisiin yayilmas: engellenmeye calisilmaktadir.

Yukarida verilen bilgiye bakilarak Koronaviriisiun etkileri hangi yasayi icerir?

Biyolojik ve toplumsal yasa
Biyolojik ve kimyasal yasa
Fiziksel ve toplumsal yasa
Fiziksel ve biyolojik yasa

Cow»

101. Din, akil sahibi bireyleri kendi 6zgiir iradeleriyle iyiye ve dogruya yonelten ve onlarin mutlulugunu

amaglayan ilahi kurallar biitiiniidiir. Insanlik tarihi incelendiginde, her donemde ve her yerde inanan insan ve
din gergegi ile karsilasilir. Ciinkii Insanda her zaman yiice ve giiglii bir varliga giivenme , ona siginma ve
ondan yardim isteme egilimi vardir. Din bu manevi ihtiyaglarini karsilayan en 6nemli kaynaktir. Ayrica;
evrende, ben kimim, ni¢in yaratildim, nereye gidecegim sorulariyla anlam arayisi icerisinde olan bireye
cevaplar sunarak, hayatina anlam ve amag katar.

Yukaridaki parcaya en uygun bashk asagidakilerden hangisidir?

A. Din toplum iligkisi
B. Din birey iliskisi
C. Dinin temel gayesi
D. Dinin korunmast
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102. Allah'in (c.c.)ezelden ebede kadar olacak her seyin,zamani,yeri ve 6zelliklerini sinirsiz bilgisiyle bilmesi ve
takdir etmesi yani belirlemesine ne ad verilir?

Tevekkiil
Ecel
Kader
Ciizi irade
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103. Allah'n (c.c.) ezelde irade ve takdir ettigi seylerin, yeri ve zamani gelince, ezeldeki ilim, irade ve takdire
uygun olarak yaratmasi ile meydana gelmesine ne ad verilir?

Rizik
Tevekkiil
Kiilli irade
Kaza
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104. Kisinin yapacagi islerde kendisine diisen gorevi yapip her tiirlii 6nlemi aldiktan, yeterli ve gerekli ¢aligmalari
en giizel bi¢imde yerine getirdikten sonra Allah'a (c.c.) dayanip glivenmesine, sonucu Allah'tan (c.c.)
beklemesi asagidaki kavramlardan hangisi ile ifade edilir?

A. Tevekkiil

B. Kader

C. Fiziksel yasalar
D. Biyolojik yasalar

105. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

A. Insanlar kendi iradeleri ile yaptiklarina karar verdikleri igin sorumludurlar.

B. Allah (c.c.) isledigimiz fiilleri bizim kaderimizde yazdig1 i¢in sorumlu degiliz.

C. Allah (c.c.) yaptigimiz ve yapacagimiz fiilleri ezeli ilmiyle biliyor ve bunu kaderimizde yazmus, bizi
bunlar1 islememiz i¢in zorlamamustir.

D. Eger insanlarin tercih hakki olmasa idi Peygamberlerin ve Kitaplarin génderilmesinin bir anlam1 olmazdi.

106. Hz.Musa (a.s.) ile igili asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A. Israilogullarma gonderilmistir

B. Firavun ile miicadele etmistir

C. Kendisine Tevrat verilmistir

D. Kur'an-Kerim'de ismi en az zikredilen peygamberlerdendir
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107.
e Bazi ibadetleri yerine getirebilmek i¢in gerekli zenginlik 6l¢iistidiir.
e Zenginlerin yilda bir kez mallarinin belli miktarin1 vererek yaptiklar1 ibadettir.
e Giicli yetenlerin ramazan aymin sonuna kadar vermekle yiikiimlii olduklar1 sadakadir.
Bu ciimlelerde asagidakilerden hangisinin tanimina yer verilmemistir?

Fitre

Fidye
Nisap
Zekat

CoOow>»

108. Metin Bey’in 200 gr altin1 bulunmaktadir. Bu malin zekatini, ihtiyag sahibi komsusuna 1/30 oraninda
vermistir.
Buna gore Metin Bey, zekat ile ilgili asagidakilerden hangisinde yanhshk yapmistir?

A. Zekat verdigi malin cinsinde
B. Zekat verdigi oranda

C. Zekat verdigi kiside

D. Nisap miktarinda

109. Asagidakilerden hangisine zekat verilir ?

Anne
Dede
Torun
Kardes
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110. Peygamber Efendimiz (sav) Mekke’de ........................ ozelligi ile taninmis hatta hicret esnasinda Hz
Ali geride kalarak Mekkelilerin Peygamberimizde emanet olan esyalarini sahiplerine dagitmistir.
Bu parc¢ada bos birakilan yere asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A. Adil

B. Cesur
C. Sabirh
D. Giivenilir

111. “Allah’in iradesi herhangi bir sinira bagh degildir. Insanin iradesinin iizerindedir.”
Yukarida parcada ifade edilen aciklama asagidakilerden hangisine aittir?
A. Kaza

B. Kader
C. Cuz’iirade
D. Kiilli irade
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112.
I. Bir cana kiymaya veya yeryiiziinde fesat ¢ikarmaya karsilik olmasi diginda, kim bir kimseyi 6ldiiriirse
biitlin insanlar1 6ldiirmiis gibi olur. Kim de bir can kurtarirsa biitiin insanlarin hayatin1 kurtarmis gibi olur."
Stiphesiz peygamberlerimiz onlara apagik deliller getirdiler. Ama bundan sonra da onlarin ¢ogu yeryiiziinde
tagkinlik géstermektedirler.(Maide suresi 32.ayet)
I1. Insan igin ancak calistigmin karsilig1 vardir.(Necm suresi 39.ayet)
I11. Ey iman edenler! Karsilikli rizaya dayanan ticaret diginda mallarinizi haksizlikla yemeyin.(Nisa suresi
29.ayet)
Yukaridaki ayetler hangilerinde canin korunmasina vurgu yapilmistir?

A. Yalniz I
B. lvell
C. Illvelll
D. I, 11velll

113. Asagidakilerden hangisi zekat verilecek kisilerden degildir?

A. Kardes

B. Biiyiikbaba

C. Kardesinin oglu

D. Bor¢lu Miisliimanlara

114. “islamiyete dinen zengin sayilanlarin Ramazan ay1 igerisinde yoksullara verdigi miktar1 belirli sadakadir.”
Yukarida ifade edilen ibadet asagidakilerden hangisidir?

A. Fidye
B. Fitre
C. Zekat
D. Bagis

115. Allah'm her seyi belli 6l¢ii ve diizene gore yaratmasina ....... denir. Toplumsal olaylar arasinda sebep-sonug
iligkisini ortaya koyan kurallara ve prensiplere Kur'an-1 Kerim'de ..... denir.
Yukarida verilen bosluklara asagidakilerden hangisi gelmelidir ?

A. Kader - Fiziksel Yasalar

B. Fiziksel Yasalar — Sunnetullah
C. Kaza - Allah'in Kurallar1

D. Kader — Stinnettulah

116. " Zekat Islam' 1n kopriisiidiir. " diye buyuran Peygamber Efendimiz asagidakilerden hangisine vurgu yapmak
istemistir ?

A. Zekat vermeyenlerin hayatlarini verimsiz gegirecegine

B. Zekatin Islam'in bir emri olduguna

C. Zenginle yoksul arasinda bir goniil bagi kurduguna

D. Zekat verenlerin nimetlerle dolu bir cennete kavusacagina
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117. Hz. Yakup, “Ogullarim! (Sehre) hepiniz bir kapidan girmeyin, ayr1 ayri kapilardan girin. Ama Allah’tan
gelecek higbir seyi sizden uzaklagtiramam. Hiikiim Allah’tan baskasinin degildir. Ben yalniz O’na giivenip
dayandim. Giivenecek olanlar yalniz O’na giivenip dayansinlar.” dedi.” (Ytsuf suresi, 67. ayet) Hz. Yakub’un
bu 6giidiine uygun olan ilke asagidakilerden hangisidir?

Can tehlikesi olan yerlere gidilmemelidir.

Tedbir aldiktan sonra Allah’a glivenilmelidir.
Her sehre birden c¢ok giris kapist yapilmalidir.
Tehlikeden korunmak i¢in tedbir almak yeterlidir.
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